



2017.1.1

农历丙申年十二月初四 第10428期 大众报业集团(大众日报社)主办

拥抱变革,为梦想勇敢作为

一夜之间,告别2016年,迎来2017年。一样 的天冷风寒,昨日与今日似乎并无二致,但是 过去的一年确实与往年大不相同。

过去的一年,国际秩序呈现混乱态势。面对 持续的难民危机,暮气沉沉的欧洲尽显疲态,英 国"脱欧"更是重创欧洲一体化进程。无独有偶, 在太平洋彼岸的美国,一个毫无从政经验的地 产商人给世界平添了许多不确定性。"黑天鹅" 事件在国际政坛频现,不是偶然。政治上的急转 弯,只不过是冰山一角,水面之下则是日益尖锐 的社会矛盾,矛盾的根源又在于长期的经济低 迷。2016年,全球经济在泥途中蜗行,一些热点 地区恐怖主义外溢,失去自信的西方,试图高 筑壁垒缓解外部压力。

在这样的国际环境中,深度融入世界的中 国就像已经买票上船的乘客,无论坐在哪个舱 位,一旦海上风高浪急,很难绝对"成为最大赢 家"。在过去的一年,中国也遇到不少"痛点"和 难点。一些地方经济出现"负增长",有些社会弱 势群体掉在了"兜底"之外,让人对发展不平衡 的问题有了更痛的认识;环境问题迫在眉睫,接 二连三的雾霾让人对生存有了更新的看法;聂 树斌案的重审昭雪让人对社会的公平正义有了 更大的期待;徐玉玉的郁然而终让人对个体权 利有了更敏感的反应。

如果把实现民族复兴的中国梦看作一场漫

本报编辑部

漫征途,刚刚开始的2017年注定要迈出紧要的 一步,给迷茫的人拨云见日的感觉。

发展是解决中国所有问题的关键,这个判 断至今依然成立。要避免一些国家的前车之鉴, 中国必须实现有质量的发展。在过去的一年,很 多传统行业产能过剩、结构失衡,一直在经济下 行的大环境中艰难摸索。新的一年,是实施"十 三五"规划的重要一年,也是推进供给侧结构性 改革的深化之年,即将召开的党的十九大,将深 刻影响中国未来五年乃至更长远的走向,无论 哪个行业要有所作为,必须时刻看清这个航标。

作为传统媒体,我们对经济下行的压力也 有切身感受。曾经驾轻就熟的内容生产和经营 模式已经被传播新技术颠覆,变革之 快令人猝不及防,迷茫和焦虑也 曾笼罩心头。但是,我们迎难 而上。这是个艰难的时刻, 也是个有为的时刻,无论 时代如何变幻,媒体的

价值不可替代。我们肩负起了自己的使命和担 当,不断地拥抱新技术,深入推进新闻生产方 式、传播方式和经营方式的变革,不仅没有失去 报纸的读者,还在客户端齐鲁壹点上聚集了250 万用户,整个新媒体矩阵更是覆盖了上千万人 口,影响力不降反升。

发生在我们身上的巨变,放在中国经济的 大格局中来看,也只是传统媒体在蜕变中自强 的一个缩影。大到一个国家,小到一个单位,无 论外部环境怎样变化,唯有自强才能从容。

尽管国际环境"逆全球化"暗流涌动,为中 国扩大开放增加不小阻力,让人欣慰的是,中国 从没有掉转方向的姿态。在过去的一年,G20杭 州峰会上一张"中国药方"为推进全球增长注入 强劲动力。在这个新起点,仍在穿越历史三峡的 中国承载着我们所有人的梦想,开始了新的航 程。十八大以来的五年,已经为全面深化改革夯 实基础搭起框架,2017年的改革重在落实,给人 民更大获得感,让收入再高一些,让生存环境再 好一些,道路更通畅,呼吸更顺畅,心情更舒畅。

> 历史在紧要关头,通常只有 几步,新的一年里,我们应当以更 加进取和更加自信的心态面 向世界,拥抱变革。人生也 如此,把握好这一年,为了 梦想,勇敢作为。

习近平:上下同欲者胜, 撸起袖子加油干









A02-A07 < 时势

全球政治大年,中国深改继续

A13-A18 <民生

地铁时代,轨交重塑城市发展

创富> A08-A11

脱虚入实,山东制造将迎良机 文体> A19-A23

口碑抑制虚火,票房回归理性







号: CN37-0003 发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 报纸广告:(0531)82963166 82963188 82963199

真:(0531)86993336 86991208 报纸发行: (0531)85196329 85196361

地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 网址:www.qlwb.com.cn